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Finsko znovu otevře ruské hranice
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Finsko předtím uzavřelo všechny přechody kvůli přílivu migrantů,
o kterém Helsinky tvrdily, že jde o „hybridní útok“ Moskvy

Finsko znovu otevře dva ze svých osmi hraničních přechodů s
Ruskem, oznámila v úterý vláda v Helsinkách. Severský národ předtím
uzavřel celou hranici s odkazem na nárůst žadatelů o azyl, o kterém
tvrdil, že jej zorganizovala Moskva.

Jihovýchodní přechody Vaalimaa a Niirala obnoví provoz, řekl
novinářům finský premiér Petteri Orpo. Ostatních šest pohraničních
stanic zůstane uzavřeno.

Ministryně vnitra Mari Rantanen dodala, že znovuotevření je
naplánováno na čtvrtek a očekává se, že rozhodnutí zůstane v
platnosti do 14. ledna. Pokud se počet žadatelů o azyl znovu zvýší,
pohraniční stanice by mohly být uzavřeny dříve, varovala.

Helsinky minulý měsíc postupně uzavřely své hraniční přechody s
Ruskem, přičemž poslední se uzavřel 28. listopadu. Finsko jako důvod
svého kroku uvedlo nárůst počtu migrantů ze třetích zemí, kteří se
snaží dostat na své území z Ruska. Opakovaně obvinil Moskvu, že
stojí za vývojem, ačkoli Kreml tato tvrzení odmítl jako „zcela
nepodložená“.
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V úterý Rantanen tvrdil, že za novými příchozími je „státní činitel“, a
dodal, že situace na hranici není jen o „číslech“. Ministr dále tvrdil, že
nárůst nově příchozích byl „hybridní operací“ zaměřenou
na „destabilizaci naší společnosti“, které musí Helsinky odolat. Úřady
budou sledovat vývoj 24 hodin denně, zejména během vánočních
svátků, dodala.

Helsinky jsou nejnovějším členem NATO, které opustily svou
dlouhodobou politiku neutrality brzy poté, co Rusko loni zahájilo
vojenskou operaci na Ukrajině. Moskva uvedla, že Finsko
nepředstavuje přímou hrozbu, ale slíbila přijmout „odvetná
opatření“ proti jakémukoli jednání, které ohrožuje národní bezpečnost.

Uprostřed krize Polsko, které také hraničí s Ruskem, uvedlo, že
nabídlo vyslání týmu „vojenských poradců“ do severského národa, aby
poskytli „na místě znalosti o bezpečnosti hranic, a to i v operačním
smyslu“. Finsko později popřelo, že by o nabídce Varšavy vědělo, a
Kreml ji odsoudil jako „absolutně nevyprovokovanou, neopodstatněnou
koncentraci vojenských jednotek na ruských hranicích“.

Rada Evropy dříve v úterý kritizovala rozhodnutí Helsinek uzavřít svou
hranici s Ruskem a poukázala na obavy o efektivní přístup k legálnímu
vstupu pro žadatele o azyl a „značná rizika pro zdraví a život“ migrantů.
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